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Leseeinheit 7: Informationstexte und Grafiken zu Arbeitsweltthemen

Jung und Alt

1. Schauen Sie sich die Grafik mit einem Partner/einer Partnerin an. 

 a) Was bedeutet die Überschrift? Worum geht es?

 b)  Welche Informationen finden Sie in der waagerechten Leiste, 

welche in der senkrechten Leiste? 

  waagerecht: _________________________________    

  senkrecht: __________________________________

 c)  Klären Sie unbekannte Wörter oder Fragen gemeinsam mit Ihrem 

Partner/Ihrer Partnerin und/oder der Lehrkraft.

Gibt es heute mehr alte oder junge Menschen in der Bevölkerung? 

Wie wird sich dies in der Zukunft verändern?

© Foto: Syda Productions – Fotolia.com
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Leseeinheit 7: Informationstexte und Grafiken zu Arbeitsweltthemen

2.  Ergänzen Sie die folgenden Sätze. 

Zum Teil sind mögliche Antworten vorgegeben.

1970:

•  Im Jahr 1970 waren ________ Prozent der Bevölkerung unter 20 Jahre alt. 

• 1970 waren ________ Prozent der Bevölkerung über 60 Jahre alt.

• 1970 gab es in der Bevölkerung ______________ (mehr/weniger) 

 Über-60-Jährige als Unter-20-Jährige.

Ab 2000:

• Im Jahr ________ waren 18,86 Prozent der Bevölkerung unter 20 Jahre alt.

•  2010 gab es _____________ (mehr/weniger) Unter-20-Jährige als 

Über-60-Jährige.

Entwicklung:

•  Der Anteil der Über-60-Jährigen nimmt im Laufe der Jahre immer weiter  

________ (ab/zu). Gleichzeitig nimmt die Anzahl der Unter-20-Jährigen nach 

dieser Tabelle vermutlich immer weiter ________ (ab/zu).

  Welche Vorhersage trifft der Text hinsichtlich des Alters der zukünftigen 

Bevölkerung? Zu welchen Problemen kann das führen?




